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El maestro que intenta enseñar sin inspirar en el alumno el deseo de aprender está tratando de forjar un hierro frío. 

Horace Mann, educador estadounidense.  

2ª Prueba de 3º de E. S. O. 3ª Evaluación. Curso 2011-2012 
                            

Las críticas no son agradables pero son necesarias 

 

Alumno y curso………………………………………………………………Fecha……………. 

 

1. La población española se encuentra desde 1980 en la fase evolucionada del modelo de transición 

demográfica, caracterizada por el estancamiento del número de habitantes y su progresivo 

envejecimiento.  Se pide: 

a) Características de la natalidad y  principales causas del descenso de la natalidad en España. 

b) Aspectos generales de la mortalidad.  

c) Los movimientos migratorios: migraciones exteriores e interiores.  

d) Desarrollo de la estructura de la población.  

2. El poblamiento urbano es resultado de un proceso de concentración de personas en ciudades. Esta 

tendencia es creciente, en la actualidad un 48,6 de la población mundial vive en ciudades. Sin 

embargo, la tasa de urbanización no es la misma en todos los lugares. Comenta: 

a) El  crecimiento de las ciudades.  

b) Las funciones de la ciudad.  

3. El proceso de urbanización en España se remonta a la Edad Antigua y se ha ido desarrollando a lo 

largo de los siglos.  

a) Comenta las transformaciones experimentadas en los últimos años.  

4. Trabaja con el siguiente plano  de Valladolid: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 

 

 

(2,5 ptos.   por  pregunta) 

 

  ¡Mucha suerte!  

Cuestiones: 
1. ¿Qué es un plano 

urbano? 

2. Comenta la 

situación, el 

emplazamiento y 

la morfología. 

3. Realiza una 

interpretación del 

casco antiguo o 

histórico, 

ensanches y 

periferia. 

4. ¿Qué funciones 

potenciarías en  la 

ciudad de 

Valladolid  si 

fueras el máximo 

dirigente político 

en cuestiones 

urbanísticas? 

 


